

# FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Novam ephemeriden, cui titulus „Fejérmegyei Napló” a vobis institutum ad ca- licarum partium proposita promovenda, id equidem probamus libenter (Az általatok katolikusok főekvéseinek előmozdítására „Fejérmegyei Napló” cím alatt létesített új lapot mi örömmel helyeseljük XIII. Leó pápa Zichy Nándor grófhhoz, 1895. márczius 6-án.)

Előfizetési árak:  
1 évre 12 kor., 1/2 évre 6 kor., 1/4 évre 3 kor.  
Egyes szám ára 10 fill.

Felelős szerkesztő:  
**BILKEI FERENC.**

Megjelenik: kedden, csütörtökön és szombaton este.  
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: **Szent-István-tér 1.**  
Egyes számok kaphatók: a dohánytözsédekben.

## Püspöki székfoglalás.

Mindannyian nagy benyomások hatása alatt állunk. A benyomások nem azok, amiket nagy ceremóniák, fényes ünnepségek hagynak hátra: sokkal mélyebbek, bensőségesebbek s így maradandóbbak. A külső dísz elkápráztatja a szemet, de üresen hagyja a lelket. Mi pedig egész valónkban meghatva, lelkünk mélyéig megrendülve hagytuk el vasárnap a székesegyházat. Olyanféle hatás volt ez, mint a minőt a főszegek gyakorol az emberre. Az első pillanatban érzem kicsiségemet, de aztán szárnyakat kap a lélek és emelkedik egyre magasabba — föl a végtelenbe. *Gratia externa*-nak, vagyis külső kegyelemnek hívja a theologia azt a nagy dolgot, meg-rázó eseményt, mely alkalmas arra, hogy vele kapcsolatban az Isten kegyelme keresztül át járja s mint zugó vilhar az erdőt, rengesse meg a lelket. Egy apostoli lélek a legnagyobb *gratia externa*.

Mikor a hívő a Szentföldre lép, vagy vágó szemei előtt 36 órai utazás után feltűnik az apostolok sírja fölém emelt óriási kupola, szíve tudorodul az örömtől s a jkai *Tc Deum*-ra nyitnak. A szentföldnél s a szent városnál nagyobb kegyelem egy apostolnak közelsége. Hatása mint valami óriási villauntelepenk szerte küldött ára

mai mindenfelé mozgást, tevékenységet, reakciót kelt.

Miféle folyamat az, mikor a „*rögbe-fagyott lelkekben*,” „*száradó szívekben*” megszendül az élet! Miféle csodadolog az, mikor télből tavaszba, reménytelen éjből verőfényes napra, halálból nem is sejtett édes életre ébrednek a lelkek? Ez a folyamat és ébredés az apostoli lelkek hatása.

Minden jók boldograk hirdetik a királyi *Albát*, hogy olyan nagy kegyelemre méltatta az Isten, mikor első apostolának, a nagyok közt is legnagyobbak otthonává tette Lakóin van a sor, hogy Isten kegyelmét megbecsülni tudják s a nagy hatásoknak megfelelni iparkodjanak.

A régi dicső napok verőfénye ragyogott vasárnap az öskoronázó város felett. Mint ama napokban, ugy most is egy ország millióinak szeme pihent rajta. Akkor a királyi trón fogadta magába a nemzet fölkelet királyát, vasárnap a püspöki széklet foglalta el az, kit az Isten lelke kent föl királyi széké. Mifé soká voltak ezt a pillanatot! *Prohászka Ottokár* dr. az egész magyar katholicizmus püspök-jelöltje volt. Vezet volt mar mikor még az egyház teje nem adta kezébe a vezéri botot, fölkelet, melott a püspöki felszentelés olaja érintette volna.

A legjobbak szívemnek hő vagyia ment teljesedésbe, mikor főpásztori jelvényeinek teljes

diszében föltűnt nemes alakja. Papsága és hiva- térdén állva fogadták a harangzúgás mellett szé- kesegyházába lépő főpásztort. Felhangzott az „*Ecce Sacerdos*” s ő az Oltár elé térdelt, hogy először köszöntse ott a lelkek legfőbb pásztorát. Majd „*Veni Sancte*”-t énekelt s utánna elfoglalta a püspöki trónust.

Ezután felolvasták a királyi s pápai kine- vezési okmányokat. Majd előlépett *Károly* János nagyprépost c. püspök s latin nyelven lendületes beszéddel üdvözölte a papság nevében a püspö- kőt. A főpásztor remek válaszában a papi élet- szenséget s a fáradhatatlan munkálkodást kötötte papjai szívével, kik aztán sorban kézcsókkal fe- jezték ki hódolatukat.

A papság hódolata után megkezdődött az ünnepélyes szü. mise.

Evangélium után szöszékre lépett az új fő- pásztor s ott kitérta hívei előtt nagy lelkét el- mondta főpásztori programját.

Sokkal gyengébbek vagyunk, semhogy e fonszegek beszédet kellőkép méltani tudnók. Gondolatmenete a hívekhez intézett pásztorlevél nyo- man haladt. Ott az Isten kente föl s elküldte az apostoli munkára. Dolgozni akar a züliesnek in- dult magyar nép megmentésének nagy napszá- mában, a kor bágyadságától beteg lelkeknek meggyógyításán, a szenvedélyek látától elgyötört bűnösök megtérítésén. Mindent Jézus nevében, Jézus erejével. Es szölt arról a *Dominus Jesus*- ról ugy, amint csak ő tud szölni. Megmutatta hallgatóinak az *Ur* arcát, amint csak ő tudja megmutatni. Elmondta, hogy mit vár papságától a nagy apostoli munkában: teljes önfeláldozást s a keresztény nép érdekeinek minden vonalon való fölkarolását. Mindennap imádkozoni ugy mond az oltárnál, hogy a lelkek szolgálatá-

## A FEJÉRMEGYEI NAPLÓ TÁRCAJA.

### A maglári hős.

Írta: Dr. BÁRDOS JÓZSEF eszt. r. tanár.  
(Folytatás.)

Kisfaludy Sándor, mint a nádor főhad- segede, legjobban ismerte az egész hadseregben azokat az indító okokat és mulasztásokat, melyek maguk után vonták a magyar nemesi fölkelők esufos megfutamodását: s az igazság erejébe vetett meggyözdésével írta meg a nemesi fölkelés történiáját. A bécsi udvar azonban nem találta célszerűnek a kézirat kiadását s Kisfaludy Sándor följegyzései feledésbe merültek. Igaz ugyan, hogy öreg napjaiban megemlékezett ifjúkori föl- jegyzéseiről, de minthogy azok birtokában nem voltak, forrásokkal pedig ekkor már nem rendel- kezett, a nemesi fölkelés történiáját történeti hü- séggel megírni nem tudta. Ha majd előkerülnek a bécsi császári könyvtárból Kisfaludy följegyzései, az 1800-iki nemesi fölkelés történiája is világosabb lesz előttünk.

Egészen ilyen sors várt volna Paczonának maglári szerencsétlenségére is, ha Jaksic Sztan- wew katonai bátorságával meg nem világosítja az igazi tényállást.

A hadbírótság Paczona István huszárkapitányt kérdőre vonta a maglári szerencsétlenség után Milinkovics armánykodásait következtében és rang- vesztésre ítélte. A felsőbb katonai bíróság azonban a szerajevói ítéletet megsemmisítette és Pa- czonát továbbra is meghagyta századnőal.

Rendelkezem egyik katonatársának, Haefller

Istvánnak jelenleg m. kir. alnami tisztviselő, mí- niszteri irodatisz, székesfevárosi törvényhat. ker. választmányi tag és a tabáni iskolaszek tagja) hozzáintezett leveleivel, melyek viágosságot vetnek Paczona Istvánnak a boszniai okkupáció után történt katonaeletére. Ezekben kívül számos egykoru levél es három katonai becsületbírószági vé- donrat áll rendelkezésünkre, melyeknek segítségével iparkodom világot vetni azokra az állapotokra, amelyek Paczona István katonaeletének végső éveire vonatkoznak.

Haefller István így ír: — En birom Pa- czona Istvánnak minden útkát, ismerem még ná- lánál is jobban meghurcoltatásának történetét a legkisebb részletig, mert, amikor mindenki elhagyta őt es az ezredessel szövetkezett nyolc-tíz legin- kább magnás tiszt ellene személys harcot indított, egyedül csak en maradtam meg mellette, a töb- biek — akikre hivatkozott — a semmitudás örve alatt elhagyták.

— En vagyok az, aki a gráci, később a budapesti katonai törvényszeketknél két es fél éven át, mint egyetlen koronatanuja szerepeltem abban a piszkos es tisztelgek nem méltó katonai nagy perben. Elenségeit meggyöztük az igaz- ságra vetett hit erejével: az igazság utja elé helyezett mesterséges gátakat lerombolta az én ügyességem.

— Ami a magam történiáját illeti a követ- kező: Magyarországra vándorolt elszász-lothrin- geni családomban egészen kibalt, es magamra ma- radván az akkori (1875) tengerészeti főisko- lába mentem Piuméba. Ebből a nemzetközi hallgatókból álló intézetből csakhamar átléptem a közös hetedik huszárezred kötelékébe, es ott husz éves koromban már őrmester voltam, vagy mint a vén, — harcra-megcsapott bajszu strá-

zsamesterek neveztek: „kisas-zony strázsamester” lettem.

A boszniai hadjáratot, mint *önálló* szakaszparancsnok, Szapary gróf altábornagy ha- dosztályában küzdöttem végig, résztvettem ezen hadosztály összes ütközeteiben es a német nyel- nek teljes bírása folytán a legveszedelmesebb kémőrzáratokra használtak fel, mert jelentéseim döntő szerepet játszottak a mindenkori parancs- nokok (előörs, előhad, dandár) elvi elhatározásá- ban, vagy az ellenség erejének megítélésében.

— A hadjárat befejezése után jutottam Paczona századához — es ahogy fokról-fogra egymást megismertük, lettem az ő „kedves strá- zsamestere.” Ekkor még minden alustjé es hu- szárja együtt volt Paczonának, aiktól a maglár- zepesei orvttamadás minden részletét meghallottam. Ezen útközet epizódjai voltak azon indítékok, melyeknek következtében felelőségre vonták Pa- czonát. Nevezetesen Milinkovics százados mel- lesleg azt a jelentést tette, hogy Paczona százada nem volt eléggé felegyelmzett es ugy viselkedett mint egy „Pandurenvolk” (hajdunép) — es hogy, amidőn a lovat kilöttek alóla (a huszárok ugy mondták, hogy lepottyant róla), lovat kért az arra nyargalászó huszároktól, azok azonban „nix dájcs” szó hangoztatásával tovább vágáltak.

Ebből a szláv embernek öröklött hajlama, a primitív ravaszság kandikál elő — mert hisz a huszárok között alig akadt ember, aki németül értett: már pedig a magyar ember, ha bajba kerül, sohse használ idegen nyelvet, akár fohász- kodik — akár káromkodik.

— Így a mohácsi származásu *Polgár* (szür- szabó) nevű huszár, aki mellezésig igazi típusa volt a komoly, esőndes, vontatott, de azért hatá- rozott észjárásu magyar legénynek, jó maga

ban ifju maradassak. Minden lélekben Krisztust látja s ezért minden áldozatra kész értük.

A beiktatáson jelen voltak: Fejérmegye és Székesfehérvár tisztikara Fr. Fiáth Pál és Havranek József polgármester vezetésével. Az összes hivatalok fejei és vezetői. Az Oltáregylet és jótékony nőegylet élükön Szőgyény-Marich Julia előknővel. A katonai tisztikar Nyitra Sándor altábornaggal. Vajda Odón zirci apát, Tárdy Karoly főigazgató, a főgymnasium és főreál iskola tanári kupa. Ifj. Zichy János, Zichy Aladar és Zichy Rafael grófok, Cziráky Antal gr., Szechenyi Viktor gr., Eszterházy Mór gr. Udvary Ferenc képviselő, Nyitra város és papsága képviselői, Kott Nándor dr. a bécsi Augustineum igazgatója és még számos fővárosi és vidéki küldötség.

Rendkívül kedves és megható jelenet volt az, mikor a püspök rezidenciájába érkezett s a lépcsőn egy sereg apró leányka ment utána s egy óriási csokorral kedveskedtek a jó atyának. A főpásztor nagyon kegyesen fogadta a tisztá szavaknak fehér és illatos ajándékát és szívesen intézett hozzájuk nyájias szavakat.

Szent mise után a tisztelgők hosszú sora következett. Köztük első sorban a megyei törvényhatóság vezetői, élükön Fiáth Pál báró főispánnal. A küldötség tagjai között ott voltak Czákay Antal gróf v. b. t. t. Zichy János, Aladar és Rafael grófok, Szechenyi Viktor gróf, Eszterházy Mór gróf, Huszár Agost alispán, Veréb Végli István, Fiáth István cs. és kir. kamaras, Szűcs Artur főjegyző, Hattvölgyi Bezo arvaszéki elnök, Fiáth György stb. Fiáth főispán lelkes szép beszédében a szeretet jegyében való közös alkotásra kérte a püspököt, hogy egyetértés, és harmonia uralkodjék közös munkájukon az edes magyar haza ügyére és javára.

Dr. Prohászka püspök: Nem memém elfogadni a szép szavakat! Ugymond! ha nem állnék melységes meggyőződéssel azon az alapon, a mely mindannyiunk számára közös. A közjogi melótság utes keret csupán, ha nem állhatunk reá egy elszánt lelket. Egy nagy kínos all rendelkeztünk, a melyet szívvel és lelekkel felett visszaválaszolni, hogy közömbös legyen. Az a meggyőződése, hogy kitano szolgálatot tesz azáltal, ha a nemzeti élet gyökereit locsolja. Az o hivatás, hogy az elvált elemeket egy felsőbb egységre egyesítsék, hogy amint elmondottak a Vem Sámctat, úgy rebeghessék el egykor a Tedeumot is.

Udvary Ferenc országgy. képviselő és Góthard Sándor Veszpremi és Vas megyék nevében, mint azok törv. biz. tagjai is-telgették.

Festetics Benno gróf Szentkereszti Nagy Ge-

mondta el nekem is, hogy az *első sora* leszalt lováról es atadta azt Millinkovicsnak, aki fölötte a jovel állt elotte. És masok tanúsága szerint ez a jó vitez egyik kezevel a kantart, a masikkal a kenyelet tartotta neki, hogy kenyelemesen találhasson lovára az jeldt ur. És midon mar temt ut a nyeregben, a veszedelmebe jutott magyar ember ismert higgadságával emelte fel Millinkovics sapkáját is hogy: itt a sapkaja kapitány uram! Pedig Polgár szerbül, meg magyarul is értett!

innét kezdődik Paczóna kálvariaja. Az ezredes akkori parancsnoka, az ijesztően büni Mecséry báró ezredes a magyar ördvnek igen fogvatartós birtokosa Millinkovicsnak e en kinyilatkoztatása, illetve bemonadása folytán szépség, ha a Schönheitsfehler fedeztet föl ugy onna gr. mint az ezredes. És ezt nem bocsatott meg soha Paczónának. Persze Paczónával kürti nagyon bapos lett volna az időben, levén Paczóna az akkori hadsereg tisztjei között elismert kiváló kardvivő és az amugy is delédzett ember a házak erő virágában.

Igy hát nem maradt más hátra, mint „koponyeg” alatt jobban: a szolgálati köpeny orve alatt apró veszturák folyományával kikezdem, illetve arra bini, hogy onmagától is táglon az ezred koteckéből, ahova Mecséry alatt csupa arisztokrata tudott egybe a „genüthliche” Stajersország lovatosának egészeseges, balzsamos legkörebe is kerget. 2 orgróf és vagy 20 egyéb mágna). A 15-20 évesevi önkéntes is jóformán csupa mágna.

zával, a kir. tanfelügyelőség nevében üdvözölték a főpásztort. A gróf szép szavaira a főpásztor biztosította, hogy az ő elvei értelmében a jövőben nem fog változtatni régi elveiből — honores non mutabunt necesse s a közös munka terén együtt fognak haladni.

Szekely István dr. és Breznay Bela dr. egyetemi tanárok az Alma Mater hitudományi kara nevében mutatták be hódolatukat volt kollégájuknak.

A Pázmány egyesület küldöttségét Czákay Lajos vezette, aki az elárult es verszegységben sanylődő kath sajtó istapodására kérte a püspököt. A főpásztor a mult napján álva s a jövő reménységét kelte a legsvesebb szavakkal, s már a közel jövőben megvalósulandó pozitívum ígéréttel bocsátotta el a felkes küldöttséget.

A lazarista apjak nevében Lollók József fejezte ki hódolatát.

A külső papság közt, tel. cén Kriszány Janos c. katonok, zsarubeti plebános mondott formás es nagyon kedves bes. edet. Arra kérte a püspököt, hogy abból a túrból, melyet a mult napon meggyújtott, adjon egész papságnak is, hogy a levek lelkében is lángra lobbanthassák. A főpásztor magának tartotta fenn, a munkát, hogy a levek lelkébe o maga vigye el az isteni szókrat. A klerus el van fogvatva, ugymond — nemcsak a polihakia, hanem a társadalmi élet fogvatagában is egyáltalán. Így jobban erzi maganyat az egyedülletben. Ezt a klerust meleg egyenséggel, szeretettel kell támogatni. O consensius, munkatárs óhajt lenni s a papság meg fogja látni, hogy o betölti igéretet.

A pesti Kath. Kor Hódolatát Forster Aurel fejezte ki. A püspök jelölte, hogy alélnöki állását továbbra is elajlja megtartani, ha ez által a jó ügynek hasznára válhat. A formaltás ot nem feszélyezi, a testvérem testvére akar lenni, a munkalkodók közt előmunkás.

Nyitra városnak, a főpásztor szülővárosának nevében Fuschler Gyula polgármester mondott nagyon hangulatos üdvözlo beszédet. Homeroszt írt város versenyzett, hogy ot tianak vallhassa, az o büszkeségük annal nagyobb, mert Prohászka nem vitathatta el fölök senki. Büszkék rá, hogy az o hűklöt, mint egyszerű lekezerülés pajból egyszerre jüstök lett s hogy ezért a magas melósságról egyellen egy lépést sem tett. A mult uran a jövőben csak fenyesebb reményeket vártunk.

Prohászka püspök válaszában arra a kedves retre utal, a melyen keresztül olyan komnyit a szívhez terkozni. A szülőföld emlegetését nem hivatkozunk jagra, formakra, mert mindnel hüvesebb es vanasabb kapcsol a szülőföld szerepe. Legtöbbnyes es legerelmesebb momentum

Ekkor kezdődik a katonai nagy per, melynek elozmenyek a szolgálat egy kesves tenye jatszik szerepet, ahol Paczóna, mint igaz katonai, nem lehetett tekintettel arra, hogy magmas e valaki, vagy sem! mert a szolgálati szabályok a számszási nem ismerik es innen indul ki a „lelkiyas kenyege.”

Es Paczóna, a konok, makiacs magyar elfogadta a felhívást anélkül, hogy egy pillanatra is gondolt volna arra a régi jó közmondásra, mely szerint *otatosság szuli a boleséget!*; elfogadta a saját igazának halálában, az igazság erején való hitben es bizakodásban.

De a fa nemcsak nagy, de őrisi volt, es o megis belevegta a fejszéjét. Ekkor nyomul tam elotterbe en pollehet szemrehányást tettem neki, mire o elborult arccal mondta: Kedves ocsém, az en életünkét hurja e pillanában egy meg van harva, hogy ha meg maga is feszít rajta akkor elszakad az! (szórol szóra)

Béniem nyilatkoztak e szavak es minden eszemet előhívtam az igazság es becsület megvédelméresére. A pert fényesen megnyertük — csak hogy — mint a magyar ember mondja: nagy sora van annak!

Paczóna István e nagy katonai perben elene felhozott vadakra irásban nyujtotta be a katonai becsület-bróssághoz védőiratát, melyet kiegészített egy rövidebb írtallal kervén a becsület-brósságot, hogy ügyet olyan bírákkal tárgyalassák, kik vele szemben elfogulatlanok.

(Folyt. köv.)

ez rá nézve is, a ki a nyitrai tájat, a várt, a réteket, a Zoborhegyet mindig a legkedvesebb örömmel idézi vissza lelkébe. Másik büszkesége a nyitrai papság, mely egyházas szellemével disze hazának. Bárhol lenne, de ezeket az érzelmeiket mindig hiven ápolná.

Jeszenszky Alajos kanonok a nyitrai káptalan nevében mondott üdvözlo szavakat a főpásztornak.

A budapesti Regnum Marianum nevében Kryvald Ottó üdvözölte dr. Prohászka, a pesti Mária Congregatio hódolatát pedig Gábler Lajos tolmácsolta.

A tisztelgések végeztével a disztribúció következett.

Az ebéd folyamán az első p. hárköszöntő: Prohászka püspök mondotta a pápára és a királyra. Remek parhuzamot hozott a pápai tiara és a magyar szent korona arbronsa kozt, mely hegyeket, folyókat, sziveket és lelkeket egyesít magában. Amely életet és lelket képvisel a nemzet történetében. Beszédet himnuszszert imádságos szavakkal fejezte be, mondván: Adja a világot kormányozni mindenható Isten, hogy a király és a nemzet megértse egymást, hogy a korona tekintelye a magyar fajszerezzettel együtt diadal-maskodjék!

Azutan Károly Janos nagypüspöst szólalt fel a káptalan es papság nevében. Megemlekeztet az egyházmegye több püspökéről, kiknek életéből olyan erényeket emlelt fel, melyek az új püspökben egyesülnek. Végül kérte a püspököt, hogy szeretettel adjon egyházmegyejének.

Bíre a tosztra Prohászka püspök újból szót emelt:

A szellemi világ ugymond — nincs formakkal körvonalazva, mert ezt a kutató ész es a szív jellemzi. Ezt a szellemi világot látjuk mi, uraim. Mi együtt fogunk itt erősen dolgozni, mert a fanak, ha napsugarakban akaja lombjait tarosziom, a gyökereit edzeni kell. Mindnyájan az eszményi, keresztényi alapokon nyugvó társadalom megszilárdításán kell, hogy fáradozzunk. A nagy kulturális es szociális világ sok munkást kíván. Az ecclesia militans nekem nem rokon-szenves jelszó, nekem ecclesia laborans et orans kell, nem uraskodó, hanem olyan, mely éltere hiv: lelkek kellenek, kik másokat is életnek, kik szeretni, teremteni tudnak. Az en programom a szivekben keres visszhangot. A magyar keresztény nép jöletének emelése legyen közös célunk, hogy ebből es létből egy magasabb életet teremtsünk.

Az újabb pohárköszöntő is lelkes éljelezéssel fogadta a társaság.

Pohárköszöntőket mondtak még: Udvary Ferenc orsz. képviselő; Jeszenszky Alajos kanonok Bende Imre püspök, a nyitrai káptalan és Nyitra város nevében; Mayer Károly székesfehérvári kanonok, Havranek József polgármester, aki lelkes szavakkal ünnepelve a püspököt, kijelentette, hogy annak minden, de kivált szociális törekvéset o es vele az egész város minden erővel támogatni fogja és végül Nyitra Sándor altábornagy, kinek azon mondása, hogy a katonai es papi pálya sokban hasonlít egymáshoz, de abban elter, hogy míg a katonak minél öidoklóbb fegyverek kitalálásán fáradoznak, addig a papság, kivált Prohászka püspök, a minél nagyobb szeretet művelésére törekedik — nagy hatást ért el. A szeretet erősebb es hatásosabb fegyver minden másnál s o, a katonai üdvözli a szeretet nevében érkezett főpásztort.

Asztalbontás után a püspök még sokáig társalgott vendégeivel, kik a délután es este induló vonatokon feledhetetlen emlékekkel telve elutaztak Székesfehérvárról.

## Felhívás.

A mult év alkonyán egy nagy reményekre jogosító tehetség: *Guzmics Kálmán* fiatal festőművész meze idegenből jött haza meghalt szülőföldjére.

Nem hozott magával semmit, csak a művészetek fölflén aratott dicsőség emlékét, a fejlődő tehetség lázas álma, vésztes betegség megölő

csirait. A korai halál elhervasztott minden reményt, dicsőséget és szép álmot egyaránt.

Most jeltelen sirban nyugszik a nagyratörő művész.

A város közönségére hárul a feladat, hogy Guzmics Kálmán porladó hamvai fölé síremléket emeljen.

Ezen cél elérésére alakult meg a „Székesfehérvári Műpártolók Kiállítására” rendező bizottsága és annak nevében intézzük az alábbi kérelmet:

Az április hó folyamán a városház (esetleg a vármegyeház) nagytermében rendezendő kiállítás felelői a városnak területén lévő, műértékkel bíró festményeket, szobrokat, iparművészeti tárgyakat, régiségeket stb.

Bizalommal fordulunk a város közönségének minden egyes tagjához, hogy amennyiben a tervezett kiállítás keretébe illő tárgy birtokában van, bocsássa azt a kiállítás tartalmára a rendező bizottság rendelkezésére.

A beküldött tárgyak kiállítása felett a bizottság (Havranek József kir. tan. polgármester, elnök; Vértessy József, igazgató; Heinrich Lajos, igazgató; Vértessy József bíráló bizottsági elnök; Bikki Ferenc, Bory Jenő, Hajós Rezső dr., Havranek Antal, Hattuytly Dezső, Hurbán István, Kaposy Endre dr., Lauschmann Gyula dr., Lichtneckert István, Lurja Aladár dr., Marton Jakab, Palánszky Miklós dr., Rauscher Béla, Schlamma Anger Jenő dr., Sigray Gyula, Tóth Arthur, Szabaly József dr.) határoz és azok *sértetlen visszavételére* felkérését vállal.

A kiállításra szóló bejelentési lapok díjtalanul az érdeklődők rendelkezésére állanak a Városi Művelődési Kör szolgálatánál.

A bejelentések határideje 1905. év február hó 15-iké; és a bejelentési lapok Vértessy József tanárhoz (Felső Kereskedelmi Iskola) küldendők.

Mély tisztelettel kérjük a város közönségét, hogy ezt a kiállítást, mely a nemcsak a város, hanem a művelődési közönség szépségét, érdekének fejlesztésére is szolgál teljes bizalommal és jóakarattal karolja fel.

Székesfehérvár, 1905. január 19-én.

A kiállítási rendező bizottság nevében

Havranek József  
elnök.

## UJDONSAGOK.

**A felsőbb leányiskola a püspöknél.** A községi felsőbb leányiskola tanító kara ma, délelőtt 11 órakor tisztelettel *Maksikssy Róza* igazgató vezetésével az új püspöknél, ki az udvozlókat a legnagyobb szívvel fogadta. Az igazgató szép és megleghangú beszédre válaszolva kijelentette a püspök, hogy amily mértékben nem rokonszenvez a szélső feministaik elveivel és törekvéseivel, époly szükségesnek tartja hogy a most növekvő női nemzedék bár a régi, kipróbált alapokon nyugvó, de minél tágasabb körű műveltséggel állítsák be a modern élet miliőjébe és nagyarányú küzdelmeibe. Abban a meggyőződésben, hogy a felsőbb leányiskola ezt a célt szolgálja, szeretetét és élénk érdeklődését igéri az iskolának. Beszédje után az igazgató mutatta be a tantestület tagjait a püspöknek, ki jó ideig a legszívelebb hangon farsalgot a tisztelgő külföldiséggel.

**— Személyi hírek.** *Vajda* Ödön zirci apát, a Lipót rend lovagja, a ki a püspöki installáció miatt néhány napig városunkban időzött, tegnap reggel Zirczre utazott.

Dr. *Platz* Bonifác szegedi tank. kir. főigazgató tegnap városunkba érkezett, a honan ma reggel tovább folytatta útját Egyiptomba. Dr. *Platz* két hónapot szándékszik Egyiptomban tölteni, közben pedig ellátogat a Szentföldre is.

**— A vízvezeték ügye.** Tegnap este ismét értekezlet folyt a városházán a vízvezeték régóta vajudó ügyén. Hosszu volna az ügy részletes tárgyalását előtárni. Valószínű csak annyi, hogy a mostani alapokon nehezen fog megvalósulni. A Szepey-cég mindent a vással fizetett meg s a mellett oly súlyos terhelket róna a vízvezeteket igénybe vevő közönségre, a melyet a többi teher mellett vajmi kevéssé tudnánk elviselni. A meggyőződés lassankint oda fog érlelődni, hogy legjobb lenne ha a város a maga kasszájára építené meg a vízvezeteket. De hát 8—900 ezer esetleg 1 millió korona betétketéséről ki beszélhetne Fehérváron.

**— Kinevezések a vármegyénél.** *Bárányfi* Pál főispán dr. *Vész* Ignác sarkeresztúri körörmestert főorvossá, *Mészely* Bélát pedig vármegyei közigazgatási gyakornokká nevezte ki.

**— Szomorú hír.** *Kalocsay* Alánt, városunk volt országgy. képviselőjét nagyveleli plebánost — a mint halljuk — súlyosabb természetű betegség gyöttri. Hosszabb óta óta gegébjában szenved, a mely szinte megfosztotta hangjától s könnyen végzettes is válhat. Az utóbbi hetekben Budapesten keresett gyógyulást s baja némileg enyhült, sajnos azonban, hogy végleges javulásról csak kérdés alakjában lehet szólni.

**— Az ölmekatonák halottja.** Ismét egy fiatal cettel van kevesebb azok közül, a kik a nyoma ipar gyilkos levegőjében szolgálták az ismeretek terjesztését. *Illai* Károly 22 éves nyomasztó betegséggel a d. u. mutat lelket vállasunk vizsgálatásával megerősített, nyomasztó betegségben — tüdővészben — elhunyt. Szorgalmas, lelkiismeretes, becsülettel ember volt, a ki a jó emberek igaz részvétel kísérnek ki a siri nyugalom hazájába. Temetése szerdán d. u. 3 órakor lesz a Rakóczy-utcai gyászházból.

**— Meghívók.**

**A távrosi kath. kör táncmulatsága.** A székesfehérvári távrosi kath. fiok kor f. hó 30-án saját helyegekben (Háry-lek vendéglő) saját könyvtára javára zártkörű táncmulatságot rendez. Belepti-díj: személyjegye 40 fillér. Felülvezetek köszönettel fogadjatnak és hirtapilag nyugtáztatnak. Kezdeté este 7 órakor.

**A székesfehérvári felső és vízvárosi olvasókör** saját könyvtára javára helyegekben, (Vasárter 23.) február hó 3-án táncmulatságot rendez. Személyjegye 1 kor., családjegye 2 kor.

**A Jadrász ifjuság.** Február hó 4-én a „Magyar Király” szállodában az „Iparos-kör” javára jótékony célú zártkörű táncmulatságot rendez. Belepti-díj: személyjegye 1 kor. 60 fill., család jegy három személyre 3 korona.

**A móri kath. kör** dalköre folyó évi január hó 28-án a „Dalkör” felszeresze javára *Tóth* Béla, dr. *Kneifel* Ferenc, *Hermann* Ede és *Kneifel* István urak közreműködésével hangversenyt rendez. Helyáruk: I. ülőhely 1 korona. Noi karzat 1 korona 60 fillér. II. ülőhely 1 korona 60 fillér. Alülőhely 1 korona.

**A Székesfehérvári Iparos Ifjak Önképző Köre** 1905. február hó 25-én a Magyar Király szálloda összes termeiben „Magyar Bani” rendez. Belepti-díj: személyjegye 1 korona 20 fillér, családjegye 2 korona 40 fillér.

**— Halálozások.** *Hajnal* Terézia f. évi január hó 20-án este 3-ik éven hosszúságú szenvedés a haldoklók szentsegenek ájtatos feltevele után elhunyt. Temetése f. hó 22-én d. u. 3 órakor volt Szechenyi utca 15. sz. gyászházból.

**— Alföldi Lipót** polg. leányiskolai tanító nyugalmába szándékszik vonulni. Régi, derék s mindenkor jóindulatú munkása volt az iskolának, de ereje és energiája különösen az utóbbi időben nagyon megtört s lehetőleg siettetni kéri nyugdíjaztatását. A mint halljuk egy különös ok is közbenjatszik a tanító ur csüggedésénél. A mult ősszel történt ugyanis, hogy Alföldi Lipót egy szombati napon kocsival ment ki a vasútra a fiáért. Az ortodox zsidók törvényei szerint — úgy halljuk — ez borzasztó bűn. Legalább *Steinhercz* *Jakab* rabbinus annak tartotta, mert egy nyilvános isteni üszletelen, a mikor Alföldi Lipót is, a tanítványai is az imaházban voltak, úgy lefordította az öreg tanítót, hogy Altoldi Lipót azóta szinte megvetes tárgya lett zsidó tanítványai előtt. Úgy halljuk, jórészt ez az oka Alföldi Lipót évközi nyugalmába vonulását sürgető kérvényének.

**— Színelőadás a vidéken.** Adonyban a *Mária-Congregáció* tagjai f. hó 25-én jótékony célú előadást tartanak a zárdai iskola nagytermében. Színrre kerül „A tojás tolvaj” egy felvonás és „A torta vándorlása” két felvonás vigjáték. E farsangi előadás iránt igen nagy érdeklődés mutatkozik annival is inkább, mert a szereplő *Mária* leányok ismeretes ügyessége a két vigjáték fényes sikerét már előre is biztosítja. Belepti díj 1 k. 20 f. A felülvezetések a jótékony célra köszönettel fogadjatnak.

**— Köszönetnyilvánítás.** Mindazok, kik feledhetetlen jó Leányunk *Hajnal* Terézia elhunyt alkalmából mély fájdalomukat részvétük nyilvánításával, vagy koszorúk küldésével enyhíteni iparkodtak, vagy a temetésére megjelentek, fogadják ez uton szívből erőd hálánkat. *Hajnal* Károly és családja.

**— Kéréslem.** Dr. *Vargha* Dániel, ciszt. r. főgimn. tanár tisztelettel kéri azon városi lakókat, akik eddig *Beliczai* Ferenc lapkihordótól vették az *Új Lapot*, hogy legyenek szivesek alkalmas módon a pontos lakáscímét: utcát, házszámot, nevet egy papírra leírva beadni a ciszt. rendház portásához. Ezután nem *Beliczai* Ferenc, hanem *Presztergi Horváth István* hordja az *Új Lapot*, tehát tölve vegyék. A nevezett lapkihordót a katolikus közönség szives jóindulatába ajánlja s kéri, legyenek szivesek ezennél hetenkin s nem havonként fizetni. Együttal mi is felhasználjuk ezen alkalmat arra, hogy városunk keresztény értelmű lakoinak melegen ajánljuk az *Új Lapot*, melyből eddig városunkban meg mindig nem fogy el annyi, mint a mennyit ez a kitűnően szerkesztett és elejétől végig tisztességes lap megérdemelne. Partoljuk ezen uton is, az *Új Lap* vételével is a keresztény sajtót. Ma ez hazafiu kötelesség is.

**— Az Iparoskör bálja.** A székesfehérvári Iparoskör vasárnap este tartotta táncmulatságát a Magyar Király szálloda összes termeiben. A bal úgy érköltös mint anyagi tekintetben fényesen sikerült, amiért csak elismerés illeti a kör vezetőit és a bál rendezőseit.

Jelenvolt asszonyok: *Balogh* Ferencé, *Bató* Györgyné, *Bervillei* Jánosné, *Berky* Józsefné, *Bory* Józsefné, *Csurgai* Horváth Jánosné, *Dénes* Gyuláné, *Esser* Alajosné, *Füzy* Mártonné, *Fráter* Izidorné, *Gesztesy* Andorné, *Goldstein* Béláné, *Goldmann* Henrikné, *Gyurkovits* Alajosné, ifj. *Gyurkovits* Józsefné, *Hera* Károlyné, *Hoffer* Ferencné, *Illés* Józsefné, *Kapitány* Lajosné, *Kiss* Pálné, *Köllman* Jánosné, *Köllman* Józsefné, *Kocás* Istváné (Csosz), *Körösy* Gyuláné, *Keller* Sándorné, *Kau* mann Simonné, *Lichtneckert* Ferencné, *Lerf* Ferencné, *Mikola* Andrásné, *Nyitrai* Pálné, *Podhorny* Alajosné, *Preiner* Ferencné, *Papp* Károlyné, *Steger* Peterné, *Smohay* Jánosné, *Stern* Henrikné, *Stivanek* Józsefné, *Somogyi* Jánosné, *Stolbergerné*, *Scheiberné*, *Szakál* Istvánné, *Szilágyi* Józsefné, *Szupa* Jánosné, *Szép* Károlyné, *Varga* Istvánné, *Veichinger* Odónné, *Veckerle* Lajosné, *Vlasits* Istvánné, *Végh* Gyuláné, *Vundele* Seboné. Leányok: *Acz* nővérek, *Balé* Ida, *Bory* nővérek, *Fekete* nővérek, *Füzy* Mariska, *Gyurkovits* Annuska, *Juhász* nővérek, *Kiss* Janka, *Kéry* Mariska, *Kelepecz* Ilona, *Kapitány* Margit, *Kaufman* Margit, *Kiss* Gizella, *Krammer* Elíz, *Löke* Erzsike, *Laky* Annuska, *Paál* Juliska, *Palánkai* Etel, *Pölcz* Mariska, *Poloskey* Erzsike, *Rimaszombati* Margit, *Strassmann* Hermin, *Schwáb* Juliska, *Süveg* Juliska, *Stern* nővérek, *Scheiber* nővérek, *Szakál* Juliska, *Teiler* nővérek, *Turóczy* Teréz, *Vihart* nővérek.

**— Csalás paróakkal.** *Hollósy* Ferenc Kossuth-utcai fodrászüzletébe tegnap délelőtt egy cselédeleány állított be és Sch. Nádor-utcai kereskedő felesége részére parókat kért, hogy az azokból választani fog. *Hollósy* 24 korona értékű holmit adott át gyanutlanul a leánynak, aki azokat magával vitte. Ugyancsak ez a cselédeleány *Balogh* Ferenc Nádor-utcai fodrászút színtén elvitt vagy három parókat G. Kossuth-utcai háztulajdonos részére. Miután a leány a felesleges parókat még délben sem hozta vissza, a fodrászok előtt gyanusnak tűnt fel a dolog, ezért elküldtek az illető helyekre. Ekkor tűnt ki, hogy a cselédeleány csaló volt, mert sem Sch. né sem G. né nem bízt meg paróka beszerzésével, annál kevésbé miután paróka egyiküknek sincs szüksége. A rendőrség keresi a csaló cselédeleányt.

— **A jögen.** Bákány János és Böcs János esákvári lakosok folyó hó 19-én jégvágás közben összeveszttek, majd tetleglegesen bántalmazták egymást. Bákány levén az erősebb, mást a kezeben levő vasvilla nyelével véresre verte. Böcs János, aki jelenleg ágyban fekvő beteg, bántalmazóját feljelentette a helybeli kir. ügyészség el.

— **Elfogott szelrhámos.** Fűrész István esküvel születési 26 éves legényt a csendőrök a napokban letartóztatták Erzsébetfalván és bekísérték a székesfehérvári kir. ügyészség fogházába. Fűrész a múlt év január 1-én a móri kapucinus rendházban szegődött el háziul szolgálónak. Jámbor jóváselelt embernek látszott, aki delutánonként széles mulasztotta el a templomban egy két órát töltöm. Ha kérdezték tőle, hogy mit csinál ott, a válasz az volt, hogy imádkozik. A rendház főnökeinek azonban gyanusnak tűnt fel a dolog és ezért egy szerzetes társával a templom korusáról végignézte, hogy mit csinál. Legnagyobb meglepetésére a legény könyörtelen a Szent Antal szobor előtt elhelyezett perselyt és annak tartalmát zselvére vágta. A jámbor szerzetesek nem jelentették fel a tolvajt, hanem lelkere beszélték és elbocsátották szolgálatukból. A csendőrök azonban mégis tudomást szereztek a dologról és így került Fűrész a bíróság elé, amely a perselyfosztótól 3 havi börtönbüntetésre ítélte. Büntetésének kitöltése után Erzsébetfalvára került, ahol Rátki József sztalosmestertől 125 koronát és több értékes holmit kicserélve megszökött. Azonban nem sokáig élvezhette az arany szabadságot, mert a csendőrök el fogták.

**Tolvaj suhanc.** Özv. Grober Antalné móri lakos a napokban leányával együtt a hetivasáron jart. Tiringer József 15 éves suhanc, aki Grober-nal egy házban lakik, felhasználva tavolietüket, behatolt a lakásba és ismerős levén a helyi viszonyokkal, egy szekrényben elhelyezett imakönyvből ellopott egy 20 koronás bankjegyet. Groberné feljelentésére a csendőrök kiderítették a tettest. Tiringer a lopott pénzből vett egy forgópisztolyt, 7 k. 80 fillért elmulasztott, 6 k. 20 fillért megtaláltak nála. A forgópisztolyt és a megmaradt pénzt elkobozták a nagybányákra jogosító legények pedig feljelentették a móri kir. járásbírósnál.

**A pálinka hatása.** Czéntár Mihály öreg utcai lakos földműves napszamos esütörtökön este részeg állapotban állított háza lakásába. Felesége szemrehányást tett neki, mire Czéntár legrészlet ragadva családjára támadt, hogy őket legyilkolja. A házbeliek a rendőrségre fordultak segítségért, ahonnan két rendőr Czéntár lakására mentve, a detüingot megfektezte és a város házára vitte. Czéntár másnapra kiadta a mámorát, miksem tud a történetekről.

**Nincs többé fejkorna!**

A világhírű Bergman a Comp. (Dresden és Teschen) **fejkorna pomadé** háromszori használata teljesen megszünteti a Kapható: **Koronafi Károly** fodrász-fizletében. Nador-u. 13. *Egy tévely: 1 kor. 20 f.*

**Színház.**

Január 20-án

**Gül Baba** - a szezon kassza darabja ment zsufolasig telt ház előtt. A fő vonzóerő a vendég-szereplő Tollagi Adolf (Mujkói lehetett, de a fény-pont Margó Zelma (Gábor diák) volt, kinek játéka ma csupa tűz, élet, elevenség volt. Az énekre is jól volt diszponálva. Tollagi nem használta ki kellőképen, halás szerepét, játéka unottság, vagy mondjuk inkább fáradtság látszott. Politikai vonatkozásu kislepiet erősen megtapsolták. Különösen ezert:

Beteg most az egész ország,  
De van arra egy orvosság:  
Legyen magyar nyelvűség,  
Majd lesz újra, meg adó!  
Hajja haj!

Nagy detülséget kellett még azzal is, hogy halálra menten az *aktuálta alatt sem akart a folszámság helyt.* Hanem a rajkóktól való elbucuzása kissé szelvény volt. Hiányzott belőle

a melegség, a szeretet, s így a természetesség is. A mi Mujkónk, Deák, ezt sokkal jobban megese-lekedte. Ez úgy látszik jobban ismeri a cigány-termesztet, tempót, de még a hanghordozást is. Igen jó alfabást nyújt. Tamár (Gül Baba), Közi Juliska (León) és Tordai Etel (Mári) fele-segei szerepében.

Hétfő, jan. 22.

**János viléz.** Telt ház, jó játék. Isten tudja hányadszor.

**Anyakönyvi statisztika**

1906. január hó 13-tól január hó 20-ig.

**I. Születés.**

Született: 8 törvényes nő, 0 leány; törvénytelen nő: 0, leány: 1, halva született törvényes nő: 0, leány: 0 törvénytelen nő: 0, leány: 0. — Összesen: 18.

**II. Halálozás**

Elhalt: 5 fiú, 5 nő. Ezekből 7 éven aluli; törvényes nő: 0, leány: 2, törvénytelen nő: 0, leány: 0; 7 éven felüli fiú: 3, nő: 4. — Összesen: 11.

E szerint a születés a halálozás 7 fel múlja felül.

**Elhaltak:** Kimer József, a 30 éves, vesnök 19 éves, Cserepeskó J. sz. Meszáros István, k. k. földm. napsz. 52 éves Szt. Gy. korb. M. k. k. k. Kátán, k. k. 1 éves Almasz-dek. Szalay Gyula, k. k. sz. óra-n. épít. 55 éves, Földes, k. k. 12 sz. Török Erzsébet, Maria, k. k. 56 hónapos Kert, k. k. 18 sz. — özv. Pócs Jánosné Helény Anna, k. k. 78 éves városi ágazat. — Horvát István, Várzea Anna, k. k. 30 éves, Szigetvári, k. k. 20 sz. — Kö. Bura, k. k. lakos szeg. 20 éves, Olaj, k. k. 22 sz. — özv. Ustari Orsolya, sz. utca-n. László, Antonia, k. k. 82 éves Sas, k. k. sz. Zakos György, sz. k. k. 17 éves, Drávc Sándor, 25 sz. Huszárk Pál, Schön Erzsébet, 34 éves, k. k. Kert utca 15 sz.

**Kihirdetes.**

Lipp Dezső János, műközségi, Győr és Gyarkovics Margit Sz. fehérvári. — Pátró János, kommisszár, és Tóke Juliana, Sz. fehérvári. — Pister Ferenc, k. k. k. k. k. sz. és. k. — Almásy Maria, Sz. fehérvári. — Horvát József, földm. napsz. és. k. — Hani Anna, Sz. fehérvári. — Várzea Ferenc, k. k. k. k. k. sz. és. k. — Benesik Kálmán, Sz. fehérvári. — Metzner Gyula, sz. utca-n. szeg. k. k. — Mát Margit, Sz. fehérvári. — Rindl Imre földm. napsz. és. k. — Balh Erzsébet, Sz. fehérvári. — Horvath János, m. kir. posta és táv. sz. utca-n. szeg. k. k. — Budapest és özv. Weisz Mátya-né Havranek Gizella, Adél Emma, Sz. fehérvári. — Nemes Sándor, Károly, k. k. — taktarmunkás és Gyarmatós Rozália, Sz. fehérvári.

171.1906.

**Pályázat ösztöndíjra.**

Székesfehérvár szab. kir. város törvényhatóságának megbízásából ezennel pályázatot hirdetek a törvényhatóság által alapított ezredesek tudomány egyletem és műegyetemi ösztöndíjra.

Egy a tudomány mint a műegyetemi ösztöndíj áll 10000 - 10000 koronának és az időközben az alapítókéhez esotolt összegeknek kamataiból, amelyek minden egyetemi fél év elején, tehát február és szeptember hónapokban esedékesek.

Az ösztöndíjakra pályázhat minden székesfehérvári születésű kifogástalan erkölcsű viselőtű szegény sorsu ifju, aki az érettségi vizsgálatot a székesfehérvári kath főgimnáziumban, vagy kir főreáliskolában jó sikerrel kiállván, tanulmányait egyik hazai tudományos (tehát budapesti vagy kolozsvári) egyetemen, vagy a műegyetemen folytatja, vagy kívánja folytatni. A papi pályán levők az ösztöndíjért nem pályázhatnak. Az alapítványi oklevél a városi jegyzői hivatalban tekinthető be.

A kellően felszerelt kérvények f. évi február hó 15-éig Székesfehérvár szab. kir. város tanácsi iktatójában adandók be, azok felett a városi törvényhatósága f. évi február hóban tartandó közgyűlésében határoz.

Székesfehérvár, 1906. január 11-én  
**Havranek József** s. k.,  
polgármester.

Nyomtatott az Egyházmegyei Könyvnyomdája a Székesfehérvári

A székesfehérvári  
**Árpád-fürdő**  
december 31-én,  
vasárnap reggel megnyílt.

Székesfehérvár városának és környékének egy teljesen modern, a legkényesebb igényeket is kielégítő, a legnagyobb eleganciával berendezett helyiség áll rendelkezésére.

**GÖZFÜRDŐ:**  
Meleg, langyos és hideg medencékkel, villanyozó készülékkel, nagy zuhanykamrával, kényelmes pihenővel és fodrászteremmel.  
*A fürjők fürdési ideje:*  
A szerdai napot kivéve mindennap déli 1 óráig, csütörtökön és vasárnap déltől 2 óráig.  
*A nők fürdési ideje:*  
Szerdán egész nap, hétfőn és pénteken déltől 2 óráig.  
*Jegyek: ára.*  
Egész nap, déltől 1 K., 1 f.  
Szerdán és csütörtökön déli 1 K., 20 f.  
Tanuló és gyermekre 1 K., 10 f.

**MEDENCEFÜRDŐ:**  
*Porcellánmedence:*  
Egy személyre ..... 1 K., 20 f.  
*Kerámit medence:*  
Egy személyre ..... K., 20 f.  
*Salon medence:*  
Három személyre ..... 2 K., 1 f.  
*Családi medence:*  
öt személyre ..... 5 K., 1 f.  
Lepedő ..... K., 20 f.  
Fonalközel ..... K., 10 f.  
Ha a medencefürdő a fentebb meghatározottul több személy kényelméért hasznalm, személyenként 20 fill. pótdíjra tartandó.  
A kelles medencéknel minden medencére külön díj tartandó.

**Megnyitási idő:**  
Naponként reggel 6 órakor.  
**Bezárási idő:**  
Május hó 1-től augusztus hó 31-ig este 8 órakor. — Szeptember hó 1-től április hó 30-ig este 7 órakor.  
Déli 1 és 2 óra között az egész fürdő helyiség zárva van.  
**Az igazgatóság.**  
A hidegvizgyógyintézet-, villanyos gyógyfürdőre és az uszodára vonatkozó tájékoztatást később tesszük közzé.